Прекрасное должно быть величаво».

А. Пушкин. 27 апреля 2011 года

Nº 31 (9999)

Среда

Газета Верхнекетского района выходит с августа 1945 года

ВОПРОСЫ ПРАВА

стр. 6.

СОБЫТИЯ И ЛЮДИ

стр. 3.

ЧТОБЫ НЕ ГАС КОСТЁР стр. 5.

ВРЕМЯ **НОВОСТЕЙ**

Новый тепличный комбинат

Губернатор Томской области объехал ряд сельскохозяйственных предприятий Томского района, где ознакомился с начавшимися полевыми работами. Ранняя и тёплая весна заставляет крестьян выходить в поля уже в конце апреля. На площадке питомника Трубачёво ООО «Томскзеленстрой» начинается сооружение теплиц нового поколения, которые способны выдавать до 100 кг овощной продукции с одного квадратного метра. Первая очередь площадью 2,7 га будет введена в строй уже в ноябре этого года, а всего площадь закрытого грунта составит более 9 гектаров. Общая стоимость проекта — 350 млн рублей. Областной бюджет возьмёт на себя газификацию объекта и реконструкцию подъездных дорог, что обойдётся в 180 млн рублей.

Отказаться от песко-соляной смеси

В департаменте природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области состоялось совещание по применению антигололёдных средств (песко-соляной смеси) в зимний период и эксплуатации снежных отвалов в Томске. На совещании было подчеркнуто, что по санитарно-эпидемиологическим требованиям применение в качестве антигололёдных средств в зимний период поваренной соли (NaCL) запрещается, поскольку в результате на дорогах, обочинах, прилегающих газонах накапливается большое количество песка. В связи с этим решено рассмотреть варианты применения альтернативных видов противогололёдных реагентов для полной замены или сокращения объёмов применения песка в зимний период. Для этого будет изучен опыт других регионов.

Личинки пеляди в Томи

25 апреля в Томске, напротив театра драмы, в Томь выпустили 4 млн личинок пеляди, и еще 2 миллиона были отправлены на одно из рыбоводных предприятий для подращивания. Личинки и мальки различных видов рыб (в основном, пеляди) уже не первый раз выпускаются в томские водоёмы. В этом году впервые их вырастили томские рыбопромышленники. Личинки пеляди предоставлены тремя предприятиями, ведущими промышленный лов в Томской области: ООО «Томскрыба», ООО «Рыбозавод «Парабельский» и ООО «Обьрыба».



Идут годы... Всё дальше от нас Великая Отечественная война. Но в памяти навеки останутся те, кто воевал за нашу великую страну, за мирную жизнь поколений...

Балякин Леонид Павлович

(1924 - 1994 rr.)



Восемнадцать лет исполнилось Леониду Павловичу Балякину, когда он в 1942 году бортстрелком «ИЛ-2» в составе девятнадцатого батальона аэродромного обслуживания седьмой воздушной армии попал на Карельский фронт. До сорок третьего года вылеты, воздушные бои, наземная работа.

В 1943 году Леонида Павловича в бою ранило в левую ногу и в правый глаз. Десять месяцев про-

был в госпитале в Архангельске.

Вернулся в свою часть. Стал комсоргом инженернотехнической роты и роты аэродромного обслуживания. Но ли форсирование Вислы. Помогала ночная авиация. рана на ноге открылась, и в марте 1945 года его снова. Форсировали 6-7 часов. Погибло очень много товаувезли в госпиталь, теперь уже в Петрозаводск.

В апреле сорок пятого по ранению был уволен в запас. но домой его не отпустили, а мобилизовали на восстановление Вяртсильского метизно-металлургического заво-

Леонид Павлович стал управляющим делами. Когда завод начал давать продукцию, управляющий сдал дела служащему министерства внутренних дел, потому что на основное производство прибыла первая партия военнопленных. и завод перешёл в ведомство этого министерства. Лишь в декабре 1945 года попал солдат домой.

Родился Леонид Павлович в 1924 году в селе Левковское Вологодской области. Там и жил он до того, как приехал в Колпашевский леспромхоз, а в 1962 году поселился с семьёй в Макзыре. Два сына и две дочери выросли в семье. Они разъехались: кто на Украину, кто в Свердловск, кто в Томске живет, а кто на Сахалине.

Чудинов Емельян Степанович (1926 - 1993 гг.)



Был призван на фронт в 17 лет - 12 ноября 1943 года. Служил в качестве рядового старшим радиотелефонистом. Сражался за Сандамерский плацдарм, форсировал Вислу, Одер. Участвовал в освобождении Польши, взятии Кёнигсберга. 21 октября 1944 г,

не доходя до Вислы, был легко ранен в голову.

Из воспоминаний: «Чуть забрезжил рассвет, начарищей. В нашей роте осталось в живых 26 человек. Нам, как отличившимся, командование дало три дня отдыха. Задание группы было – взять документацию немецкого штаба полка. Задание было выполнено. Второе ранение, за Вислой, тоже не тяжёлое. Но вот форсирование Одера было более драматичным. Немецкие солдаты били по нашим прямой наводкой. Но всё-таки Одер был наш. Батальон наш был многонациональный, но все мы были едины и очень дружны. И стремление у нас было одно – быстрей дойти до Берлина». Третье ранение Емельян Степанович получил в Германии. 1,5 месяца пролежал в госпитале. Стал непригоден к строю, поэтому служил санитаром. За Вислой ходил в разведку. Закончил войну Емельян Степанович в Германии в мае 1945 года. Был награждён медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

Материалы подготовлены: сотрудниками библиотеки п. Катайга, п. Макзыр, (фото из архива).

Сегодня – дублёры, завтра – специалисты

Чтобы подобная цепочка была прочной и приводила к результативному решению кадровой проблемы на предприятиях и в учреждениях нашего района, среди прочих составляющих профориентационной работы, управлением образования Администрации Верхнекетского района совместно с заинтересованными сторонами в последние годы используется и проведение Дня дублёра.

День дублёра с особым инженерно-техническим - уклоном, состоявшийся 21 апреля текущего года в рамках муниципального образовательного проекта «Формула успешной жизни», был направлен на то, чтобы убедить старшеклассников, выпускников общеобразовательных учреждений в том, что будущее - за инженерами.

По мнению А.Н. Сидихина, Главы Верхнекетского района, принявшего участие в этом мероприятии, выпускники наших школ предпочитают, в основном, гуманитарное направление в своей профессиональной специализации, к техническим отделениям вузов их интерес проявляется слабо. Глава района выступил с приветственным словом к участникам Дня дублёра.

Александр Илюшин (10 класс, Белоярская СОШ № 1),



Дарья Майкова (10 класс, Белоярская СОШ № 1), Максим Мисюн (10 класс, Ягоднинская СОШ), Никита Оглезнев (11 класс, Клюквинская СОШ), Дарья Панова (11 класс, Белоярская СОШ № 2), Александр Пшеничников (11

класс, Степановская СОШ), Андрей Рубчевский (11 класс, Белоярская СОШ № 2) решились на «технический эксперимент» и стали активными участниками Дня дублёра.

А всё необходимое для производственной «стажировки» школьников обеспечили отдел промышленности, природопользования и транспорта Администрации Верхнекетского района, МАУ «Инженерный центр», ООО «Универсал-Сервис», ООО «Топливно-энергетическая компания БИО ТЭК-1», Верхнекетский дорожный участок Северного филиала ГУП ТО «Областное ДРСУ», линейнотехнический цех Нарымского центра телекоммуникаций Томского филиала ОАО «Ростелеком», - ставшие «учебной площадкой для первичной отработки» молодыми дублёрами той или иной производственной специализации.

За отведённое программой районного мероприятия время участникам Дня дублёра под руководством руководителей, опытных специалистов удалось, как говорится, «с головой окунуться» в жизнедеятельность этих производственных сфер, реально столкнуться с возникающими проблемами, поучаствовать в их решении.

В ходе итогового «круглого стола», где произошло заинтересованное обсуждение Дня дублёра всеми его участниками, была отмечена жизненная необходимость продолжения такой работы.

«На производстве - сложно, трудно, но интересно. Вы нужны в районе, не забывайте о своей малой родине после получения образования - обретения профессии», - напутствовал ребят А.Н. Сидихин, Глава Верхнекетского района.

Максим Мисюн, один из дублёров, после Дня специализации, пришёл к выводу, что «работа на предприятии - тщательная, кропотливая». Он очень желает поступить в дальнейшем в Политехнический университет, приобрести специальность, а потом вернуться домой.

«У себя - роднее, лучше дома», - считает юноша. Пусть мечты сбываются... Но, чтобы они стали реальностью, надо прилагать и собственные, немалые, усилия. День дублёра убедил в этом наших ребят старшеклассников, выпускников.

н. вершинин.

Взрослые тоже учатся

Занятия «Школы приёмных родителей», которая организует свою работу в нашем районе уже во второй раз, состоялись в районном центре двенадцатого-тринадцатого апреля.



Целью обучения является ского детского дома Татьяной замещающие родители.

теоретическая и практичес- Радневской, педагогом-псикая подготовка кандидатов в хологом, и Ольгой Шиндиной, социальным педагогом, было Специалистами Тогур- проучено тринадцать взрослых, планирующих принять в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.

В программу занятий были включены лекционные материалы по медицинской, социальной, педагогической и психологической тематике, тренинги, психологические упражнения, обмен имеющимся опытом семейного воспитания. Слушателям «школы» предлагались и разного рода методические рекомендации, а также литература для самостоятельного изучения.

Завершилось обучение индивидуальным диагностированием кандидатов в замещающие родители. После обработки данных им будут даны индивидуальные рекомендации, которые и необходимы для получения в отделе опеки и попечительства заключения о возможности принять ребёнка в семью.

н. катангин.

Общение было полезным

14 апреля в МОУ «Клюквинская СОШ» состоялась встреча обучающихся старшего звена (8-11 классы) с врачом МУЗ «Верхнекетская ЦРБ». В актовом зале школы, где проходило общение со специалистом, не было свободных мест. Владимир Александрович Прот прочитал старшеклассникам очень интересную лекцию по профилактике вредных привычек. Время, отведённое на лекцию, пролетело незаметно, настолько интересно и необычно он провёл её. В первую очередь, поразил нестандартный подход к беседе с подростками: здесь не звучали привычные запреты «нельзя», «не берите», «не пробуйте»; не было и страшных историй о последствиях приёма психостимулирующих и наркотических средств. Упор делался на то, что каждый вправе делать свой выбор только сам и отвечать за его последствия

самостоятельно, каждый может быть независимым от вредных привычек и уметь противостоять навязанным нам стереотипам поведения в подростковой среде. Было приведено много фактов, аргументов в пользу отказа от вредных привычек непосредственно из опыта работы Владимира Александровича, показано 2 видеофильма, приводились примеры из истории России. Слушателям лекция понравилась, заставила задуматься, под впечатлением от встречи остались все - и обучающиеся, и педагоги.

Администрация МОУ «Клюквинская СОШ» выражает огромную благодарность В.А. Проту за интересную беседу. Двери нашей школы всегда открыты для подобных встреч, позволяющих ребятам общаться с интересными людьми разных профессий.

> Е.М. ФЕДЮКИНА, социальный педагог.

Перерегистрируйте заявку

Департамент потребительского рынка Администрации Томской области обращает внимание участников государственной программы утилизации старых автомобилей, которые стоят в очереди на получение автомобиля «ВАЗ» в ОАО «Томь-Лада», на необходимость перерегистрировать заявку, поскольку автоконцерн АВТОВАЗ прекратил поставки автомобилей на данное предприятие. Для перерегистрации заявки следует обратиться в ООО «Автоарсенал – Т» по адресу: г. Томск, ул. Красноармейская, 148 (тел.

Решение о смене дилера для поставок принято совместно с ОАО «АВТОВАЗ» в целях бесперебойного обеспечения участников программы утилизации автомобилями ВАЗ, поясняют специалисты департамента. Дополнительная информация по тел. 517-018 (Александр Антонович Герб).

День архивного управления

29 апреля 2011 года в 10-00 в зале Администрации Верхнекетского района будет проводиться «День Архивного управления Томской области». На семинар приглашаются лица, ответственные за архив и кадровое обеспечение в организациях.

В Администрации района в кабинете № 215 с 14-00 до 15-00 будут вести приём граждан района начальник Архивного управления Томской области Зоркова Оксана Вячеславовна и ведущий специалист Козлова Тамара Кузьминична. В ходе приёма (в том числе по телефону 2-10-73) будут даны консультации о порядке и сроках исполнения запросов, оказана помощь в установлении места хранения документов по личному составу ликвидированных организаций.

Концерт – для настроения

Представители поколения военных лет – наши славные защитники, – которые попадали по причине тяжёлых ранений в госпитали, до сих пор вспоминают, как им поднимали настроение, настраивали на скорейшее выздоровление самодеятельные артисты. Непродолжительные по времени концерты проводились нередко прямо в госпитальных палатах. С особым нетерпением ждали всегда детских выступлений.

Оказывается, традиции сохраняются... В апреле, накануне праздника майской Победы, участники Великой Отечественной войны, вдовы ветеранов, труженики тыла поправляют своё здоровье в учреждениях здравоохранения. С учётом этого управление образования Администрации Верхнекетского района организовало 21 апреля этого года выступление воспитанников и педагогов Детской школы искусств и Дома творчества юных в терапевтическом отделении МУЗ «Верхнекетская ЦРБ». Юные артисты приложили максимум старания, чтобы концертные номера пришлись по душе пациентам отделения: П.Ф. Бедареву, А. Ф. Шарымовой - ветеранам Великой Отечественной войны, М.П. Храмовой, Т.А. Лоскутовой вдовам участников войны и другим, подняли их настроение, прибавили оптимизма.

Участники выездного концерта поздравили присутствующих с приближающимся Днём Победы, пожелали хорошего здоровья, а ребята из ДТЮ вручили подарки, изготовленные руками кружковцев. Судя по дружным аплодисментам, зрители остались довольны таким творческим визитом обучающихся и их наставников.

Соб. инф.



Увлечённость миром танца

В 1989 году Н.В. Корчукова организовала ансамбль народного танца, известный сегодня уже и за пределами района, - «Северные зори». В планах молодого творческого специалиста значились многие задумки. Но, во-первых, нужно было собрать желающих танцевать. А это непросто, потому что участникам надо найти время для репетиций, обладать музыкальным слухом и тактом, быть дисциплинированными, настойчивыми. Вот уже более двух десятков лет Наталья Викторовна находит таких ребят в школах и начинает учить азбуке танца.

В ансамбле занимаются две группы - младшая и старшая. С возрастом младшие принимают эстафету от более опытных танцоров. Так в «Северных зорях» сформировался репертуар, который танцевал не один состав ансамбля.

Руководитель, тем не менее, на многочисленных достижениях не останавливается. Думает над новыми постановками и костюмами. Когда зритель видит на сцене танец, он не знает, да и не должен знать, какими трудами эта завораживающая красота появилась на свет. Постановка танца - длительный процесс. Наталья Викторовна начинает работать над возникающей идеей, потом движения, где, как в литературном произведении, есть завязка, в сюжете - кульминация и развязка. Просматривая журналы, она находит образ для костюма и вместе со швеёй Н.Г. Калигановой останавливается на окончательном варианте. В общем, чтобы появился Танец, нужно, в среднем, четыре месяца.

Работа хореографа сложна и трудна. Наталья Викторовна является автором многих постановок. Но, чтобы они появились на сцене, ей нужно быть одновременно и педагогом, ведь танцоры - в



основном, учащиеся. Они находят время для любимого увлечения после уроков, во

Предстоящий отчётный концерт по-особому ответственный, так как уже в один-

Дарья Коновалова, студентка ТГУ:



Наталья Викторовна - талантливый хореограф, она живёт танцами. Когда я уезжала учиться, мне было жаль расставаться с танцами. Вспоминаю «Полюшко», «Как у нашего двора»... Но в университете не оставила своего увлечения. Наталья Викторовна - целеустремлённый человек, и в тоже время, эмоциональный. За кулисами, во

вре-мя концерта, она всегда волнуется за артистов. С праздником, Наталья Викторовна и любимые «Северные зори»!

время подготовки к ЕГЭ. Руководитель всегда найдёт для них нужные слова, поддержит, успокоит и воодушевит.

Татьяна Сергеева, участница ансамбля, менеджер:



Всегда хотела танцевать и именно в «Северных зорях». В пятом классе мама отвела меня в этот коллектив. Когда училась в Томске, был перерыв. Сейчас с удовольствием продолжаю танцевать. Удивляюсь, как Наталья Викторовна - маленькая хрупкая женщина, руководит большим разноплановым коллективом. У неё всегда есть стремление достичь чего-то нового.

Мы её очень любим и поздравляем с праздником!

надцатый раз коллектив будет подтверждать звание народного. Месяц назад состоялся огромный успех ансамбля на Всероссийском конкурсе «Роза ветров» в Красноярске, где коллектив занял второе место в номинации «народный танец».

Постановки Н.В. Корчуковой прочувствованы душой. К тому же, она – танцующий руководитель ансамбля. На каждый отчётный концерт она выходит на сцену, она и её ученики профессионально показывают танцы.

На белоярской, не только, сцене «Северные зори»

представляют культуру народов мира. Каблучки танцоров отстукивали такт под мелодии мексиканского, украинского, еврейского, цыганского, испанского, венгерского и других танцев. И, конечно, всегда с теплотой встречали российские - русский, казачий, селькупский. Глядя на сцену, можно представить яркий костёр под звёздным небом с мелькающими разправлений в фольклоре, ведь они тоже помогают сохранению народных традиций, заинтересовывают молодёжь.

Поздравляю артистов народного ансамбля «Северные зори», всех, кто был его участником, с Международным днём танца. Желаю здоровья, успехов в учёбе и работе, будьте всегда талантливы и красивы!

14 мая состоится отчётный концерт, где Наталья Викторовна и зрители будут прощаться с выпускниками.

- Я привыкаю к ним, как к собственным детям (дочь На-

Наталья Черепанова, учащаяся, выпускница ансамбля «Северные зори»:



Танцую в этом коллективе со второго класса. Когда Наталья Викторовна набирала группу, она пригласила меня. В том, что ансамбль много лет радует зрителей своим творчеством, - заслуга Н.В. Корчуковой. Желаю ей счастья, здоровья, талантливых танцоров.

ноцветными юбками цыганок, бесконечные южноамериканские прерии с отдыхающими пастухами, налитой солнцем спелый молдавский виноград и танцующих рядом сборщиц, заснеженную тундру с быстроногими оленями.

- Хореография – это спорт, осанка, музыкальность и артистизм, но, в конечном итоге, наш коллектив сохраняет русскую культуру, пропагандирует её, - считает Наталья

тальи Викторовны - Вера тоже прекрасно танцует. авт.), - делится чувствами хореограф. - Не могу в себе сдержать волнение, но на сцене никогда не показываю слёз, но, что поделаешь, приходит время расставания.

В сентябре она будет снова набирать в коллектив новеньких участников - угловатых, неуверенных. И начнёт всё сначала: учить искусству танца. В нём - её огромный

Дина Ходзицкая, учащаяся, участница ансамбля:



Увлекаюсь танцами с дошкольного возраста. У нас очень дружный коллектив. Хореография – сложная наука, мы постигаем её благодаря профессионализму Натальи Викторовны. Она всегда достойно выйдет из какой-либо ситуации, простит, и мы – снова в форме.

Викторовна. - Но я не отказываюсь от современных на-

мир чувств, её жизнь.

н. коновалова.

Наполнена творчеством жизнь

4 марта 2011года в городе Томск состоялось подведение итогов областного этапа VI Межрегионального экологического конкурса детского творчества «Дикие животные родного края – 2011» по теме «Водоёмы и их обитатели».

В номинации «Классика жанра – студийная работа», в возрастной группе 10-11 лет **третье место** заняла обучающаяся второго класса художественного отделения МАОУДОД «Детская школа искусств» Юлия Плотникова с работой «Лягушка-путешественница» (педагог Ирина Владимировна Романовская).

Работа отправлена в город Новосибирск для участия в VI Межрегиональном экологическом конкурсе детского творчества.

В Детском эколого-лесоведческом клубе «Эдельвейс» приняли участие в выставке «Самобытная культура Севера» обучающиеся декоративно-прикладного отделения. Были представлены разнообразные изделия из бересты В. Золотарёва, Я. Ситниковой, Е. Ахременко, Д. Новиковой, М. Юркив, Л. Беляевой, Н. Цылевой, А. Головня, В. Монголиной, О. Ивлевой, Д. Аксёновой, П. Пиняжиной (педагог С.В. Трофимова).

Двадцать седьмого марта 2011 года Лида Трифонова, Диана Карева (обучающиеся декоративно-прикладного отделения, педагог М.Н. Гулага), Радий Исупов (обучающийся художественного отделения, педагог И.В. Романовская), Дарья Горд (обучающаяся музыкального отделения по классу фортепиано, педагог Е.М. Романенко), хореографическая студия «Топотушки» (педагог Н.С. Жарикова) приняли участие в районном фестивале «Созвездие талантов», проводимом управлением образования Администрации Верхнекетского района, МУ «Культура», МДОУ «Верхнекетский детский сад».

Соб. инф.

Необходима совместная работа

Лесное хозяйство и его составляющие части – лесопользование, охрана и воспроизводство лесов, являются основой жизнедеятельности нашего таёжного Прикетья.

В результате проводимых лесных реформ функции управления лесами, контроля за их использованием, ведения хозяйственных мероприятий в гослесфонде переданы на уровень регионов.

Усилиями работников леса в области и в нашем районе создана определённая система по ведению лесного хозяйства, в том числе госконтролю за использованием лесных ресурсов, эффективностью и качеством проводимых лесохозяйственных, лесокультурных, противопожарных и санитарных мероприятий. Госинспекторы также ведут контроль за организацией и ведением работ по тушению лесных пожаров.

За 2010 год в районе произведены лесозаготовки на площади около 2,7 тыс. гектаров и объёмом вырубленной древесины 403 тыс. кубометров. Из них арендаторами лесов, а их у нас 27 фирм, заготовлено 281 тыс. м³ древесины. Населением, для личных нужд заготовлено 54 тыс. м³.

В 2010 году нашей службой проведено 15 проверок лесопользователей района. Выявлено 40 случаев нарушений лесного законодательства, из них по Правилам заготовки древесины - 23 случая, по Правилам пожарной и санитарной безопасности - 16 случаев, по Правилам использования земель - один случай. По большинству нарушений выдавались предписания по их устранению. К административной ответственности привлечены 10 предприятий, 16 человек должностных лиц и 7 человек граждан (частных лиц). Начислено 158 тыс. рублей штрафов.

Контролем за исполнением договорных обязательств лесопользователями занимаются также и работники районного лесничества. Они же производят окончательную приёмку отработанных лесосек.

Всё ещё не прекращены в районе случаи незаконных рубок леса.

Вместе с тем, основной задачей контролирующих лесных органов должна стать работа по предупреждению таких рубок, а не только их вы-

явление и пресечение. Всего в ходе проверок выявлено 18 случаев самовольных порубок. Сумма ущерба за них составила 23 млн рублей. По девяти случаям виновные разыскиваются. Судами рассмотрены уголовные дела в отношении незаконных рубок по девяти случаям. Все выявленные виновные лица привлечены к уголовной, административной и материальной ответственности.

Большую помощь лесным инспекторам в пресечении лесонарушений оказывают работники прокуратуры района, службы РОВД. Мы работаем совместно в рамках координационного межведомственного совещания.

Важнейшим направлением деятельности службы является организация противопожарного устройства лесов, контроль за соблюдением правил пожарной безопасности при лесопользовании. Арендаторы на своих территориях лесов обязаны сами и за свой счёт проводить весь комплекс лесохозяйственных и пожарных работ. Затраты на тушение пожаров оплачиваются из бюджета.

Вызывает тревогу недостаточная пожарная готовность предприятий к тушению лесных загораний. Необходимо использовать оставшееся до пожароопасного периода время с наибольшей отдачей. Подготовка групп пожаротушения, технических средств, в первую очередь – бульдозеров, автомашин, вездеходов, ручного инструмента и многое другое всё это должно стать основой оперативных планов предприятий по привлечению сил и средств для ликвидации очагов огня в районе. Из противопожарных мероприятий следует выделить две проблемы. Это наиболее полная и качественная очистка мест рубки леса от порубочных остатков. Здесь у нас далеко не всё благополучно. Вторая - это создание противопожарных разрывов вокруг промзон предприятий, и что наиболее важно, вокруг посёлков района. Прокладка таких разрывов между постройками и лесными насаждениями

всё ещё в стадии проектирования. Это дело недалёкого будущего и требует финансовых затрат. Наиболее реально и менее затратно, сразу же, после схода снега, организовать и провести работы по прокладке минерализованных полос вокруг посёлков, подновить и расчистить существующие дороги возле населённых пунктов. Цель — не задержать пожар, а создать опорные линии для встречного тушения лесных загораний. Нынешний пожарный сезон может быть засушливым, небольшой снеговой покров располагает к этому.

Особого внимания требует ситуация, сложившаяся за два последних урожайных сезона, по сбору дикорастущей пищевой продукции леса. Во-первых, ведётся промышленная заготовка кедрового ореха, ягод и грибов. Сбор такой продукции для личного потребления населением занимает малую часть от вывозимых за пределы района даров природы. Но заготовители, скупщики этих даров, не спешат оформлять в аренду лесные угодья, не спешат производить оплату за изъятие из леса пищевых ресурсов. Это временщики. Им не нужна какая-либо ответственность за сохранность природных плантаций.

Состояние лесных территорий после сезонов сбора дикоросов ужасающее. Повсюду по лесам проложены трассы, просеки для проезда самодельной и промышленной вездеходной техники, лесные дороги разбиты. Лесные станы и места стоянок бригад завалены бытовыми отходами, пестрят кострищами, пером битой дичи. Вырубаются молодняк леса и крупные деревья, от затёсок на деревьях легче заблудиться...

Многие годы нужны, чтобы заросли раны, нанесённые лесу людьми.

Необходима целенаправленная совместная работа природоохранных служб, правоохранительных органов, органов власти на местах, а также неравнодушие жителей района по наведению должного порядка и воспитанию бережного отношения к использованию лесных ресурсов.

С.И. КОВАЛЬКОВ, главный специалист Комитета госконтроля за лесами.

Пожар легче предупредить

Статистика пожаров, происшедших на территории Верхнекетского района за первый квартал 2011 года, свидетельствует: произошло восемь пожаров и семь за-

гораний, за ана-

логичный период прошлого года произошло девять пожаров и четыре загорания. На пожарах погибли в этом году четыре человека, в прошлом году – один человек. По причинам пожаров: пять пожаров произошли в жилом секторе (в прошлом году – семь пожаров), один пожар в этом году про-

изошёл в общественных и админи-

стративных зданиях (в прошлом году – один пожар).

По причинам пожаров: электрооборудование — один пожар в этом году (четыре пожара в прошлом году), неосторожное обращение с огнём: два пожара в этом году (четыре пожара в прошлом году), печное отопление: два пожара в этом году (один пожар в прошлом году), поджог: один пожар в этом году, прочие причины — два пожара в этом году.

С наступлением весны и приходом лета возрастает угроза возникновения пожаров, одной из основных причин которых являются нарушения правил пожарной безопасности в условиях сухой и ветреной погоды. Создают такие ситуации хозяева домов, которые, наводя порядок в усадьбах, разводят вблизи строений костры для сжигания мусора. Подхваченные ветром искры могут попасть на крышу, в чердачное помещение, сарай и вызвать пожар.

Инспекция государственного противопожарного надзора напоминает жителям района, что по правилам пожарной безопасности в Российской Федерации ППБ 01-03 на территории населённых пунктов запрещается разведение костров, сжигание отходов, тары, сухой травы, опавших листьев и мусора вблизи строений. Расстояние до ближайших строений должно быть не менее 50 метров. Специально отведённых мест для сжигания мусора в населённых пунктах района нет, поэтому он должен вывозиться на свалку.

При получении штормового предупреждения разведение костров,

проведение пожароопасных работ, топка печей, кухонных очагов и котельных установок, работающих на твёрдом топливе, запрещается.

За нарушение требований правил пожарной безопасности предусмотрено административное наказание в виде штрафа от 500 до 1000 рублей.

Уважаемые жители района, будьте, пожалуйста, внимательны! Не оставляйте без присмотра малолетних детей, ограничивайте их доступ в хозяйственные постройки, храните спички в недоступных для них местах. Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и включённые электроприборы. Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить.

ОГПН Верхнекетского района.



Что объединяет детей из организаций «Эдельвейс», «Лесник» и «Цветик-семицветик»? Любовь к родной природе, желание узнать историю Верхнекетья, обычаи предков, их культурные традиции. Обо всём этом говорили на очередном — IV-ом заседании детского эколого-лесоведческого клуба. Оно посвящалось самобытной культуре народов Севера. О чём же узнали многочисленные гости и юные кружковцы?

Селькуп - «земляной человек»

Н.Р. Парамонова, помощник лесничего Белоярского участкового лесничества Верхнекетского лесничества, и юные участники мероприятия рассказали о народностях Нарыма.

Этот край – середина Сибири, кладовая легенд и сказаний, Давнымдавно пространство осваивали северные народы – ханты, селькупы, кеты, эвенки – и татары.

По последним данным, на территории Томской области проживают 77 народов. Некоторые живут здесь тысячелетия, осмысляя мир и объясняя своё существование посредством мифов и сказок. В мифологических сказаниях собрана многовековая народная мудрость. Увы, мы лучше знакомы с мифологией других стран, чем со своей сибирской. Многие имеют хоть какое-то представление об античной, восточной, скандинавской и даже кельтской мифологии, но мы ничего не знаем о мифах коренных сибирских народов. К коренным народам Томской области можно отнести селькупов, хантов (остяков), кетов.



По берегам Васюгана, Тыма, Кети и до Енисея живут селькупы, несколько сотен семей ещё говорят на родном языке. В мифах народов мира повторяются основные мотивы и темы, не отличаются в этом отношении и мифы селькупов, которые сформировались в период самодийского единства – не позднее первого тысячеле-

считают, что причиной регресса селькупского общества стало изобилие пушного зверя, которое позволяло покупать готовые изделия.

В советское время быт, занятия, мировоззрение селькупов изменились под влиянием русской культуры. Расширился кругозор, появились более разнообразные занятие, и...



тия до новой эры. Как во всех традиционных обществах, у селькупов природа персонифицировалась с духами леса, воды... С коренным населением Нарымского Приобья передовые отряды русских казаков познакомились более 400 лет назад. Но лишь в середине XIX столетия была доказана этническая самостоятельность селькупов, назвали их остякосамоедами. В 30-е годы прошлого века этнограф Г.Н. Прокофьев дал им обобщающее название селькуп «земляной человек». Но и сейчас старшее поколение народа по привычке именует себя «остяками», а у некоторых так было записано в паспорте.

Извечно селькупы занимались рыболовством, охотой, собиранием даров природы, подчиняясь своим князькам, а позднее и русским воеводам. Ясак в русскую казну вносили «мягкой рухлядью» - шкурками соболей и других пушных зверей. Жили небольшими посёлками, так как тайга могла прокормить только малочисленные группы населения. Селькупы некогда знали коневодство, оленеводство, занимались земледелием. Была знакома им выплавка железа и изготовление из него различных предметов быта и вооружения. С приходом русских все эти навыки они забыли. Некоторые учёные постепенно стали исчезать традиционная культура, селькупский язык. Маховик ассимиляции и потери самобытности, похоже, не остановить. Усилия селькупской интеллигенции не могут противостоять натиску современного культурного образа жизни. Этнографы и лингвисты делают всё, чтобы зафиксировать оставшиеся черты самобытной культуры и языка. Будущее селькупов можно прогнозировать, но далёкое прошлое их так и остаётся туманным.

«Северянин, с улыбкой живи!»

Эту стихотворную строку-призыв поэта Н.Я. Вершинина можно поставить эпиграфом к выступлениям приглашённых гостей на заседание клуба. Жительница Белого Яра Л.А. Баранова рассказывала об истоках



своего рода, который относится к Урало-Юкагирской языковой семье. Её предки жили в низовье Кети. Она отметила, что работа таких клубов помогает в воспитании молодёжи. Директор МУ «Культура» О.Г. Майкова, в частности, сказала: «Очень здорово, что у нас живёт много народов. Верхнекетье начиналось благодаря им». Оксана Георгиевна вручила Благодарности за активную жизненную позицию по формированию экологического мировоззрения молодого поколения, многолетнее сотрудничество, участие в мероприятиях МУ «Культура» Л.А. Барановой, Н.Н. Масиной, С.В. Трофимовой, Л.М. Жаглиной.

Удивительно и необычно было слушать присутствующим песню на селькупском языке в исполнении Даши Власовой.

Затем свой рассказ о жизни предложила слушателям Т.А. Ивигина.

- Наши родители – эвенки – жили в Верхнекетье, я родилась в Орловке. Первой моей учительницей была Надежда Флегонтовна Баранова.

Тамара Александровна рассказала, что теперь её родственники из большой семьи живут в разных уголках страны. Но особая радость Т.А. Ивигиной – клуб «Юктали», участники которого пропагандируют культуру народа. В заключение своего выступления Тамара Александровна спела песню «Северянин, с улыбкой живи!»

Слово участнику события

С.В. Высотина:

- От чистого сердца благодарю Тамару Борисовну Лихачёву, которая помогла нам как уже краеведческому кружку, передав свою библиотеку и наработанный за годы своей работы материал по истории малочисленных народов Севера, проживающих в Верхнекетском районе. С первых дней рядом с нами детское экологическое объединение «Цветик-семицветик» и его замечательный руководитель Екатерина Алексеевна

Бугрова, Наталья Робертовна Парамонова и Владимир Анатольевич Плосконосов – специалисты лесной отрасли из Верхнекетского лесничества, Светлана Владимировна Трофимова – педагог ДШИ п. Белый Яр, Виктор Александрович Высотин – инженер-лесопатолог Томского филиала «ВНИИКР», Людмила Михайловна Жаглина – педагог ПУ № 41, Надежда Николаевна Масина – педагог МОУ «БСШ № 1», Любовь Аркадьевна Баранова, жительница п. Белый Яр, член нашего кружка, и многие другие.

Подготовила Н. КОНОВАЛОВА.

Уголовная ответственность несовершеннолетних

Особенности производства по уголовным делам о преступлениях, совершённых несовершеннолетними

Необходимо предъявлять к ребёнку твёрдые, непререкаемые требования общества, вооружать нормами поведения, чтобы он знал, что можно и чего нельзя, что похвально и что наказуемо.

А.С. Макаренко.

Несовершеннолетние пользуются особой защитой государства. Государство, исходя из того, что несовершеннолетние в силу своего возраста не могут в полной мере осознавать значение своих действий, ограничивает их способность своими действиями приобретать права, создавать для себя обязанности и нести юридическую ответственность, а также устанавливает особой порядок осуществления их прав. В соответствии со ст. 87 Уголовного Кодекса Российской Федерации несовершеннолетними признаются физические лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет.

Уголовная ответственность несовершеннолетних наступает в соответствии с общими положениями Уголовного Кодекса Российской Федерации, но с учётом особенностей, связанных со спецификой личности подростка, недостаточной психофизической, возрастной и социальной зрелостью, неумением в связи с этим в полной мере адекватно оценивать свои поступки.

Основные особенности процедуры производства по делам несовершеннолетних включают в себя:

1. Выделение уголовного дела в отношении несовершеннолетнего в отдельное производство.

Уголовное дело в отношении несовершеннолетнего, участвовавшего в совершении преступления вместе со взрослым, как правило, выделяется в отдельное производство (ст. 422 УПК РФ). Однако такое выделение уголовного дела допускается при одном важном условии, а именно, если это не отразится на всесторонности и объективности предварительного расследования и разрешения уголовного дела. Как правило, выделение невозможно, если несовершеннолетний являлся исполнителем, организатором либо подстрекателем преступления, активно участвовал во всех эпизодах преступной деятельности взрослых.

2. Особые условия задержания несовершеннолетнего и избрания ему меры пресечения.

Задержание несовершеннолетнего подозреваемого, а также применение к несовершеннолетнему подозреваемому, обвиняемому меры пресечения в виде заключения под стражу производятся в порядке, установленном Уголовно-процессуальным Кодексом Российской Федерации. При этом к несовершеннолетним обвиняемым и подозреваемым заключение под стражу должно применяться лишь в качестве крайней меры и в течение кратчайшего периода времени; содержание под стражей по возможности следует заменять другими альтернативными мерами (ст. 13 Пекинских правил.) Пекинские правила - это минимальные стандартные правила ООН, касающиеся отправления правосудия в отношении несовершеннолетних.

О задержании, заключении под стражу или продлении срока содержания под стражей несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого орган дознания, дознаватель,

следователь, прокурор или суд обязаны немедленно извещать его законных представителей (родителей или попечителя).

3. Особый порядок вызова несовершеннолетнего подозреваемого и обвиняемого и его допроса.

Вызов несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого, не находящегося под стражей, к следователю, дознавателю или в суд для проведения его допросов или иных процессуальных действий производится через его законных представителей (родителей или попечителя), а если несовершеннолетний содержится в специализированном учреждении для несовершеннолетних – через администрацию этого учреждения (ст. 424 УПК РФ).

Допрос несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого, подсудимого подчиняется общим правилам проведения этого следственного действия с учётом следующих особенностей:

- допрос несовершеннолетнего не может продолжаться без перерыва более 2 часов, а в общей сложности более 4 часов в день.
- в допросе обязательно принимает участие защитник, который вправе задавать ему вопросы, а по окончании допроса знакомиться с протоколом и делать замечания о правильности и полноте записей в нём;
- следователь, дознаватель обеспечивают участие педагога или психолога в допросе несовершеннолетнего подозреваемого или обвиняемого по ходатайству защитника либо по собственной инициативе;
- в допросе несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, не достигшего возраста 16 лет либо достигшего этого возраста, но страдающего психическим расстройством или отстающего в психическом развитии, следователем, дознавателем и судом обязательно обеспечивается участие педагога или психолога. Психическое расстройство у несовершеннолетнего подозреваемого, обвиняемого или подсудимого, достигшего 16-летнего возраста, должно быть подтверждено медицинскими документами или заключением судебно-психиатрической экспертизы. Факт отставания в психическом развитии устанавливается на основании заключения эксперта-

4. Удаление несовершеннолетнего подсудимого из зала судебного заседания.

По ходатайству какой-либо из сторон либо по собственной инициативе суд может удалить несовершеннолетнего подсудимого из зала судебного заседания на время исследования обстоятельств, которые могут оказать на него отрицательное воздействие. Этими обстоятельствами могут быть, например, факты аморального поведения родителей несовершеннолетнего; эпизоды преступления, связанные с развратными действиями, жестокостью, особым цинизмом; обстоятельства, указывающие на каналы приобретения наркотических средств, порнографической продукции, а также допрос взрослых подсудимых и иных лиц, если есть основания опасаться, что они при этом могут оказать на несовершеннолетнего отрицательное внушающее воздействие.

По окончании исследования указанных обстоятельств председательствующий распоряжается о возвращении несовершеннолетнего подсудимого в зал судебного заседания и сообщает ему в необходимом объёме и доступной для его понимания форме содержание происшедшего в его отсутствие судебного разбирательства. При этом несовершеннолетнему подсудимому должна быть предоставлена возможность задать вопросы лицам, допрошенным в его отсутствие.

5. Вопросы, разрешаемые судом при постановлении приговора в отношении несовершеннолетнего.

При постановлении приговора в отношении несовершеннолетнего подсудимого суд наряду с вопросами, обычно разрешаемыми им при постановлении приговора (ст. 299 УПК РФ), обязан рассмотреть также вопросы о возможности освобождения несовершеннолетнего подсудимого от наказания с применением: а) принудительных мер воспитательного воздействия, либо б) помещением его в специализированное учреждение для несовершеннолетних, либо в) условного осуждения, либо г) назначения ему наказания, не связанного с лишением свободы (ст. 430 УПК РФ).

6. Особенности решений, принимаемых по делам о преступлениях несовершеннолетних.

Наряду с обычными решениями (приговор, прекращение уголовного дела по общим основаниям) в отношении несовершеннолетнего обвиняемого и подсудимого могут быть приняты следующие специфические решения:

- отказ в возбуждении уголовного дела возможен по специальному основанию прекращению уголовного преследования в связи с недостижением возраста уголовной ответственности (как разновидности отсутствия состава преступления);
- прекращение уголовного преследования или уголовного дела с применением принудительной меры воспитательного воздействия (ст. ст. 427, 431 УПК РФ);
- обвинительный приговор с освобождением несовершеннолетнего подсудимого от наказания с применением принудительных мер воспитательного воздействия или направлением в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием (ст. 432 УПК РФ).

Принудительные меры воспитательного воздействия, которые могут быть применены судом к несовер шеннолетнему обвиняемому или подсудимому при прекращении уголовного дела, включают в себя: а) предупреждение; б) передачу под надзор родителей или лиц их заменяющих, либо специализированного государственного органа; в) возложение обязанности загладить причинённый вред; г) ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего (ч. 2 ст. 90 УК РФ). Несовершеннолетнему может быть назначено одновременно несколько принудительных мер воспитательного воздействия, например, предупреждение и передача под надзор родителей, возложение обязанности загладить причинённый вред и ограничение досуга.

В случае систематического неисполнения несовершеннолетним требований, предусмотренных принуди-

тельной мерой воспитательного воздействия, суд по ходатайству специализированного учреждения для несовершеннолетних вправе отменить постановление о прекращении уголовного преследования и применении принудительной меры воспитательного воздействия и направить материалы уголовного дела руководителю следственного органа или начальнику органа дознания для продолжения предварительного расследования в общем порядке.

При передаче несовершеннолетнего под надзор родителей или лиц, их заменяющих, суд должен убедиться в том, что указанные лица имеют положительное влияние на подростка, правильно оценивают содеянное им, могут обеспечить надлежащее поведение и повседневный контроль над несовершеннолетним. Для этого необходимо истребовать характеризующий материал, проверить условия жизни родителей или лиц, их заменяющих, возможность материального обеспечения подростка и т.д. Несмотря на то, что закон прямо не требует согласия родителей или лиц, их заменяющих, на передачу им несовершеннолетнего под надзор, по общему смыслу закона такое согласие судом должно быть получено.

Принудительные меры воспитательного воздействия, предусмотренные ст. 90 УК РФ, могут быть применены судом не только в качестве освобождения подсудимого от уголовной ответственности с прекращением уголовного дела в порядке ст. 431 УПК, но и взамен наказания путем вынесения обвинительного приговора с освобождением несовершеннолетнего подсудимого от наказания (ч. 1 ст. 432 УПК).

Помимо принудительных мер воспитательного воздействия в арсенале суда имеются и более строгие меры воздействия, которые могут быть применены к несовершеннолетнему, признанному виновным в совершении преступления средней тяжести или тяжкого преступления. Это помещение несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием (ч. 2 ст. 432 УПК). Признав необходимым применение такой меры, суд постановляет обвинительный приговор, которым освобождает несовершеннолетнего осуждённого от наказания и направляет его в указанное учреждение на срок до наступления совершеннолетия, но не более 3 лет (ч.ч. 2-4 ст. 432 УПК).

Необходимость специальных норм об ответственности несовершеннолетних в уголовном праве прямо вытекает из принципов справедливости и гуманизма. С одной стороны, несовершеннолетний, «ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе», и потому общество не может предъявить ему требования, равные с требованиями, предъявленными к лицу зрелого возраста.

С другой стороны, особенности психологии несовершеннолетнего позволяют лучшим образом реализовать цели уголовного наказания путём применения специальных, менее жёстких мер наказания. Часто оптимальный путь исправления несовершеннолетнего – применение мер воспитательного воздействия, не являющихся уголовным наказанием. А.А. ГАВРЮШКОВА-РУБЧЕВСКАЯ,

помощник прокурора района.

Администрация Верхнекетского района ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 апреля 2011 г.

р.п. Белый Яр Верхнекетского района Томской области

№ 359

О внесении изменений в Постановление Главы Верхнекетского района от 24.11.2008 № 1103

В связи с кадровыми изменениями

постановляю:

1. Внести изменения в постановление Главы Верхнекетского района от 24.11.2008 № 1103 «О создании и утверждении муниципального государственно-общественного совета по развитию образования», изложив приложение в новой редакции:

> «Приложение к постановлению Главы Верхнекетского района от 24.11.2008 № 1103 COCTAB

муниципального государственно-общественного совета по развитию образования

Гусельникова Мария Петровна - заместитель Главы Верхнекетского района по социальным вопросам, председатель муниципального государственно-общественного совета по развитию образования

Желнирович Надежда Викторовна - начальник Управления образования Администрации Верхнекетского района, заместитель председателя муниципального государственно-общественного совета по развитию образования

Сиденко Елена Дмитриевна – председатель Думы Верхнекетского района (по согласованию)

Минеев Владимир Леонидович - Глава Белоярского городского поселения (по согласованию)

Вершинин Николай Яковлевич - корреспондент районной газеты «Заря

Севера», ветеран педагогического труда (по согласованию) Майкова Оксана Георгиевна – директор МАУ «Культура» (по согласованию) Смирнов Вячеслав Павлович – начальник Северного филиала ГУП ТО

«Областное ДРСУ» Верхнекетский участок (по согласованию) Ягина Елена Анатольевна – начальник Верхнекетского почтамта ОСП УФПС Томской области – филиала ФГУП «Почта России» (по согласованию)

Лысенко Сергей Иванович – директор ООО «СанджикЛес» (по согласованию) Ситникова Ольга Александровна - директор ООО «Росток», председатель совета предпринимателей (по согласованию)

Макарова Нина Александровна - председатель управляющего совета МОУ «Клюквинская СОШ», Глава Клюквинского сельского поселения (по согласованию) Трифонова Елена Геннадьевна - заведующий информационно-методическим кабинетом Управления образования Администрации Верхнекетского района».

2. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Заря Севера». 3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Верхнекетского района по социальным вопросам М.П.Гусельникову.

Глава Верхнекетского района А.Н. СИДИХИН.

Поздравляем!

Районный Совет ветеранов поздравляет с днём рождения участника Великой Отечественной войны Анну Филипповну ШАРЫМОВУ!



Пусть никогда не поки-Пусть никогда не покл дает Вас вера в добрый завтрашний день, а рядом 🦹 будут дорогие Вашему сердцу люди.

Поздравляем с 60-летием Анатолия Георгиевича КЛЕПИКОВА! Николая Васильевича МОРОЗОВА! Пусть юбилей случается нечасто, Но настипила торжества пора! Удачи юбиляру, сил и счастья,

(Белый Яр, Лисица).

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку, прабабушку Нину Александровну МЕДВЕДЕВУ поздравляем с юбилеем!

Мамочка наша родная, любимая! Бабушка славная, незаменимая! С днём рожденья тебя поздравляем, Всяческих благ в твоей жизни желаем. Чтоб ты никогда не болела, Чтоб ты никогда не старела, Чтоб вечно была молодой, Весёлой, доброй и нежной такой! Пелием мы добрые, славные рики. С любовью к тебе, твои дети и внуки. Спасибо, родная, что ты есть у нас. Что видим и слышим тебя каждый час, За добрую душу и тёплое слово, N За то, что не видели в жизни плохого. [Спасибо тебе, наш родной человек! Желаем мы от всей души! Желаем здоровья на долгий твой век.

> Муж, дети, внуки, правнуки. p/16-17-209-1-2-169-98-638-96-4-

От всей души!

Поздравляем с днём рождения Николая Васильевича МОРОЗОВА! K рожденью твоему цвет неба голубой ${}^{\circ}$ Апрель припас любовно, как всегда. Энергии твоей завидует любой, Душа твоя — светла и молода. Улыбок всех друзей желаем мы тебе, Здоровья, счастья, радостей весны. И пусть на взлёте будет всё в судьбе! Тех устремлений, что тебе важны!!!

Совет ветеранов аэропорта п. Бельй Яр.

От всей души поздравляем с днём рождения

Без лишних слов, без лишних фраз, С глубоким чувством уваженья Позвольте нам поздравить Вас Любви, достатка, долгих лет, добра! C днём светлым Вашего рожденья. Папа, сестра с семьями Что пожелать Вам в этот день, Каких же благ, какого счастья Чтоб никогда не унывать, Не знать болезни и ненастья. Чтоб Вы не знали никогда Ни огорчений, ни печали, Чтобы товарищи, друзья С улыбкой всюду Вас встречали. Нина, Наташа, Женя (п. Катайга).

От всей души поздравляем со 100-летним юбилеем Агафью Поликарповну ТЕЛЕГИНУ!

В юбилейный твой день рожденья Пожелания самые лучшие: И здоровья, и настроения, И семейного благополучия. Пусть юбилей несёт лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Лишевного богатства и здоровья

> С уважением, Чернакова, Коростылёва.

РАСПИСАНИЕ пассажирских перевозок на летний период 2011 года АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

Маршрут №	Расписание	Водитель	Цена билета	
Гостиница «Сибирь» -		$\frac{30}{30}$; 16 $\frac{30}{30}$; от остановки		
ул. Таёжная-Детский	«Гостиница «Сибирь»		Яру,	
сад-Поликлиника-	Рейсы к поезду от гос	тиницы 23 <u>30</u> и через	20 рублей до ж/д	
ул.Южная-Сбербанк-	ул. Курскую	400 4=00 4000 5 10	ст.Белый Яр	
м-н «Аэлита» -м-н		400 ; 1700 ; 1800 ; 2410 ; от ж/д		
«Анюта» - ж/д станция	станции	12 052 55 10		
Белый Яр № 1	ИП Нераз П.Н. т. 8-9 В 7 ³⁰ ; 8 ³⁰ ; 9 ³⁰ ; 12 ³⁰ 13 ⁴⁵	13-852-55-40		
ул.Курская –м-н	B 7 ³⁰ ; 8 ³⁰ ; 9 ³⁰ ; 12 ³⁰ 13 ⁴³	; 16 % ; 17 % ; 18 % от	12 рублей	
«Березка» – м-н	ул.Курская.	400 1700 1000 1000		
«Кристалл» – м-н	B $8^{\underline{00}}$; $9^{\underline{00}}$; $10^{\underline{00}}$; $12^{\underline{45}}$; $14^{\underline{00}}$; $17^{\underline{00}}$; $18^{\underline{00}}$ $19^{\underline{00}}$; ot			
«Дельфин» – БСШ №2 –	остановки «Хирургия».			
м-н Аэлита – Сбербанк – Поликлиника – м-н	Суббота: от остановки «Хирургия» -			
	ул.Курская - <i>ст.Белый Яр - ул.Курская</i> В 7 ³⁰ ; 8 ³⁰ ; 12 ³⁰ ; 16 ³⁰ ; от ст.Белый Яр через			
– Гостиница «Сибирь»	ул.Курскую	гет. Велый ир через		
– 1 остиница «сиоирь» № 2	В 8 ⁰⁰ ; 9 ⁰⁰ ; 13 ⁰⁰ ; 17 ⁰⁰ ; 18	8 <u>00</u> . 24 <u>10</u> . 01 <u>15</u> по		
12 2	остановки	у , 24 , 01 до		
	ИП Нераз П.Н.			
п.Клюквинка -	Вт, Чт, Пт, Вс в 21 ⁰⁰	ИП Яранцев Виктор	120 рублей, развозка	
о.п.Белый Яр	из п.Клюквинка; в	Иванович	по р.п.Белый Яр –	
№ 500	24 ^{<u>00</u>} из р.п.Белый Яр	г. 8-901-610-65-99	20 рублей; по	
N2 300	Вт, Чт в 8 ⁰⁰ из	2-41-45	п.Клюквинка – 20	
	п.Клюквинка; в 13 ⁰⁰		рублей. Плата за баг	
	из р.п.Белый Яр		20 рублей.	
			Перевозятся граждан	
			льготной категории.	
т. Белый Яр – Рыбинск-	Пн, Пт в 7 ³⁰ ; 16 ⁰⁰ из	ИП Кротов С.Н.	80 рублей	
Палочка	р.п. Белый Яр от	Кротов Сергей		
	поликлиники; в 8 ⁰⁰ ;	Николаевич		
	16³⁰ из п.Палочка	г. 8-961-890-29-44		
п. Ягодное - р.п. Белый	Ежедневно, кроме	вт, чт ИП Митькин	В одну сторону: 100	
Яр	выходных, в 800 из	Иван Федорович	рублей;	
	п.Ягодное;	г. 8-962-776-55-91	В Белый Яр и обратн	
	из р.п.Белый Яр от поликлиники не	д.т. 3-21-08	150 рублей	
	поликлиники не позже 13 ⁰⁰	пн, ср, пт ИП Сиволапов Виктор		
	(маршрутное такси)	ит сиволанов виктор Владимирович		
	(маршрутное такен)	Г. 8-962-782-32-25		
п. Сайга –	По заявкам	ИП Чупраков Иван	300 рублей	
р.п. Белый Яр	пассажиров	Николаевич	1,7	
•	1	г.8-901-613-58-70		
п.Катайга - р.п.Белый	С Сб на Вс в 23 ³⁰	ИП Мизуркин	До п.Катайга – 500	
Яр	отправление от	Александр	рублей;	
	гостиницы «Си-	Владимирович	п.Катайга – п.Степа	
	бирь»;	д.т. 2-25-29	новка – 250 рублей;	
	из п.Катайга Вс	г.8-901-610-23-56	п.Катайга – п.Клюк-	
	в 16 00		винка – 350 рублей;	
п. Степановка –	Вт 7 ⁰⁰	ИП Синельников	п.Степановка	
р.п. Белый Яр		Вадим Александрович	р.п.Белый Яр –	
	Ср, Пт, Вс 20.00	г. 2-54-93	250 рублей;	
	из р.п. Белый Яр в			
	00.10			
п.Лисица –	Пн,Ср, Пт в 06 ²⁰	МУП Лисица	80 рублей	
пр.Сегондино	19 ²⁰ ; отправление	г. 3-51-10;		
	п.Лисица	водитель Мендик		
TT v	C D C 22 ³⁰	Владимир Николаевич	T v a	
п.Центральный –	Со Вт на Ср в 03 ³⁰	ИП Мизуркин	р.п.Белый Яр –	
п.Дружный –	от Лисицынской	Александр	п.Центральный – 350	
п.Клюквинка –	сторожки	Владимирович	рублей;	
р.п.Белый Яр	G.F. 6520	д.т. 2-25-29	р.п.Белый Яр –	
	С Пт на Сб в в 04 ³⁰	ИП Пузанов Иван	п.Дружный – 300 ру	
	от Лисицынской	Андреевич	лей;	
	сторожки	т. 8-913-110-45-31	п. Дружный – п.Клю	
			винка – 200 рублей.	
	I	I	Клюквинка-Централ	
			ный – 250	

ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ

DOM: II Allollol I					
Пристань Сегондино	Пн, Пт, от пристани	ИП Трифонов	Дети до 7 лет- бесплатно ;		
– пристань Белый	Белый Яр в 4⁰⁰; 17⁰⁰; от	Анатолий	– от 8 до 14 лет - 70 руб-		
Яр		Андреевич	лей;		
	7^{00} ; 20^{00}	г. 8-901-610-05-90	– взрослые - 150 рублей		
	Ср. 17 ^{<u>00</u>}	д.т. 2-26-85			
Пристань	Ср, Сб в 500 от пристани	ИП Коновалов	Легковые - 1000 р.		
Клюквинка –			«УАЗ», «Газель» - 1000 р.		
пристань Дружный	Чтв., вскр. в 16 ⁰⁰ от	Васильевич	(пассажирские)		
	пристани Дружный	т. 8-901-613-82-51	Пассажиры – 200 р.		
		д.т. 2-44-72			
Переправа через	В 7 ⁰⁰ с правого берега;	ООО «Гранит»	«УАЗ», «Газель» - 400 р.		
р.Кеть (п.Катайга)	в 8 <u>00</u> – с левого берега;	т. 8-901-610-11-24	Легковые – 200 р.		
	утром с 7.00 до 10.00,	т. 3-31-74	Грузовые – 650 – 450 р.		
}	вечером с 16.00 до				
	20.00, выходной:				
	суббота				

магазин «Стильные двери и окна» проводит:



- акцию «Старшее поколение» всем пенсионерам скидки на окна.
- акцию «День открытых дверей» каждую пятницу скидка 20 %* на окна.

ВЫ ДЕЛАЕТЕ ВЫБОР. Мы гарантируем:

качество, надёжность, экономичность. подробности по тел. 2-61-09, 8-913-873-97-21.

Адрес: ул. Свердлова, д. 21 А.

Товар поллежит обязательной сертификации

TV Спутниковое

Проведём обновление программного обеспечения. Всегда в продаже комплекты «Триколор», «Радуга», «Ямал».

Рассрочка платежа. Установка, настройка. МП «Сервис». Тел. 2-18-59, 8-913-806-39-90.

ОГУ «Облкомприрода» ИНФОРМИРУЕТ общественность о предполагаемом определении объёмов (лимитов) добычи охотничьих ресурсов в период до 1 августа 2012 года на территории Томской области. Свои предложения по лимитам жители могут направлять со дня опубликования в течение 30 дней в Администрацию Верхнекетского района.

Опрос и слушания организует ОГУ «Облкомприрода». Тел. 2-14-84.

«Вечернее такси».

● трёхкомнатную квартиру в

двухквартирнике. Новая баня, водопровод. Цена 700 тыс.

• трёхкомнатный дом в рай-

● земельный участок, ул. Та-

● *«Волга-3110»* 2001 г.в., ин-

жектор. Тел. 2-11-97, 8-962-779-97-15. ● «ВАЗ-2105» 2007 года вы-

пуска (вишня), инжектор,

литьё, музыка «Пионер», резина «Норд мастер». ХТС. Цена 110 тыс. рублей, торг. Тел. 8-913-879-75-08.

• «ВАЗ-21093» 2002 г.в., цвет серебристый. Цена 125 тыс.

● *«Nissan Primera»* 1999 г.в.,

Гел. 8-923-412-02-94

Тел. 8-901-613-95-94. ● **«ВАЗ-21213»** 1996 г. в. Тел. 2-24-40,

8-960-979-14-50

Товар подлежит обязательной серти-фикации

, торг. **Дом-особняк**. Цена

руб., торг. **Дом-особняк** 600 тыс. руб., торг. Тел. 8-923-408-59-91.

Тел. 8-961-885-15-26.

ёжная, 44. Тел. 8-913-856-91-21.

оне мехколонны.

С 20.00 ДО 4.00. Тел. 8-983-235-42-63.

Св-во серия 70 № 001230081

ПРОДАМ

■ дом (120 м², тёплый гараж, баня, земельный участок, стайка) или ОБМЕНЯЮ на трёхкомнатную благоуст-

роенную квартиру. Тел. 8-913-826-77-81, 8-952-809-41-73.

● дом-особняк с огородом 15 соток, **телевизор** «Витязь», велосипед б/у, стиральную машину «Сибирь-К», швей**ную машинку** б/у. Цены все

договорные. Тел. 2-33-19, 8-923-409-98-23.

• однокомнатную квартиру в пригороде (18 км от Томска), на третьем этаже кирпичного дома, улучшенной планировки, общая S=40,7; жилая S=39,5; кухня=8,0, лоджия застеклена. Цена 1 млн

руб., торг. Тел. 2-61-09, 8-913-873-97-21.

двухкомнатную благоустроенную квартиру на стан-

Тел. 8-962-777-95-17. ■ двухкомнатную квартиру с печным отоплением.

Тел. 8-960-971-41-22 • двухкомнатную благоуст**роенную квартиру** в кирпичном доме. Отопление индивидуальное. Тел. 8-901-609-45-99.

• двухкомнатную полубла**гоустроенную квартиру** В двухэтажном деревянном доме, в хорошем состоянии. Це-

на 350 тыс. руб. Тел. 2-13-95, 8-913-116-91-60.

Магазины *«Кристина»* и **∢Хозяюшка**⊁ В ПРОДАЖЕ: саженцы

плодово-ягодных и ягодных культур: яблони низкорослые «Мазунинские», ранет крупноплодный, яблони полукультурные, груши районированные, слива, вишня, облепиха и многое другое. Реклама

Товар подлежит обязательной сертификации

Тел. 8-962-777-95-17.

• картофель крупный. Возможна доставка. Тел. 3-41-00.

ружьё «ИЖ-43», 12 калибр, горизонталка, сейф под ору-Тел. 8-913-861-11-45,

8-953-928-47-65. КУПЛЮ

бочку железную (200 л). Тел. 8-906-958-84-10.

домик, недорого. Тел. 8-923-120-59-20.

МЕНЯЮ

● дом (87 м²) на 1,5-комнатную благоустроенную

квартиру. Тел. 8-913-861-11-45, 8-953-928-47-65.

СДАМ

●в аренду полублагоуст**роенную комнату** по ул. Курской, 20, на любой срок. Тел. 8-962-777-89-27

Зональный комбикормовый завод

ЗЕРНО, КОРМОВЫЕ ДОБАВКИ

предлагает к реализации:

КОМБИКОРМА ДЛЯ С/Х ЖИВОТНЫХ И ПТИЦ

п. Белый Яр, ул. Береговая, 3, тел. 2-31-13.

пос. Зональная станция, ул. Светлая, 13.

МУКУ, САХАР, СОЛЬ, ОТРУБИ, КРУПЫ

РЕКЛАМА

● **ПРОДАМ** *слётку*. Тел. 8-962-785-44-27.

ПРОДАМ срезку (сухая), дрова-швырок, слётку, срезку (сырые)

Тел. 8-913-858-63-13. ■ ПРОДАМ слётку. Тел. 8-961-098-49-89.

• ПРОДАМ крупную сырую слётку.

Тел. 2-12-37, 8-906-957-87-57 8-960-976-02-66

● РЕМОНТ, ЧИСТКА, КОПКА колодцев. Ремонт домов, электрики, сантехники. Тел. 2-36-03,

8-903-950-96-71.

Св-во серия 70 № 001487626

ООО «Электра» официальный диллер группы компаний «Металл-Профиль» РЕАЛИ-ЗУЕТ со склада металлопрофиль, металлочерепицу, сайдинг, утеплитель, сотовый поликарбонат, материалы для электроснабжения и строительно-отделочные. Пластиковые окна под ключ. Материалы для электроснабжения и строительно-отделочные.

Ťел. (8-38-258) 2-15-29, 8-913-847-93-30.

Наш адрес: р.п. Белый Яр, ул. Калинина, 1 А, строение 1. Часы работы: 10.00 - 18.00. перерыв с 13.00 до 14.00. Выходной - воскресенье.

 ПРОДАМ навоз. УСЛУГИ «ЗИЛ» (самосвал). Молочная продукция с доставкой.

Тел. 8-909-542-60-56, после 17.00.

Св-во серия 70 № 001455786 Товар подлежит обязательной сертификации

прогноз погоды Четверг, 28 апреля +9...+2 <u>Пятница, 29 апреля</u> +10...+3 Суббота, 30 апреля +19...+7

• УСТАНОВИМ и НАСТРОИМ спутниковое телевидение «Ямал», «Радуга», «Триколор ТВ». Тел. 8-952-897-01-36.

Св-во серия 70 № 001487176

ВОЛЕЕ 40 моделей велосипедов в магазине «Венера», ул. Интернациональная. 18. Тел. 2-32-89.

Товар подлежит обязательной сертификации

30 апреля в 11.00 в р.п. Белый Яр (на площади возле РЦКД) СОСТОИТСЯ продажа элитного картофеля от Нарымской селекционной станции (г. Колпашево) сортов Чая, Кетский, Юбиляр в расфасовке по 1 кг (стоимость 1 кг 65 руб.).

PA3HOE

• ПРИБЛУДИЛАСЬ сиамская пушистая, голубоглазая, очень красивая *кошечка*.

Звонить по тел. 2-17-26 с 8 до 9 ч. утра и после 19 ч. вечера.

СНИМУ

● благоустроенное жильё на длительный срок. Чистоту и своевременную оплату гарантирую. Тел. 8-906-948-94-51.

30 апреля в 12.00 в р.п. Белый Яр (на площади возле РЦКД) ожидается ПРОДАЖА молодняка птицы из фермерского хозяйства (пос. Тимирязево). Желающим приобрести птицу (куры-несушки – 4,5 мес.) – 370 руб., цыплята бройлерные (недельные) - 85 руб., гусята (8 суток) - 260 руб, утята (8 суток) – 140 руб.) следует до 29 апреля обратиться с заявками в администрации своих сельских поселений. Жителям Белоярского поселения обращаться по телефону 2-66-30.

Коллективы Администрации Верхнекетского района, Думы Верхнекетского района выражают соболезно-

смертью **KOCTAPEBA** Ильи Михайловича.

вание родным и близким в

связи с преждевременной

Управление экономики и финансов Администрации Верхнекетского района выражает глубокое соболезнование Тамаре Михайловне Ерёменко, родным и близким в связи с преждевременной смертью горячо любимого

KOCTAPEBA Ильи Михайловича.

Управление образования Администрации Верхнекетского района выражает соболезнование Ольге Михайловне Кимсановой, Тамаре Михайловне Ерёменко, Валентине Михайловне Костаревой, родным и близким в связи со смертью

KOCTAPEBA Ильи Михайловича.

Ваявки по тел. 8 (38-22) 923-401, тел./факс: 922-315. Коллектив управления Пенсионного фонда выражает искреннее соболезнование Ольге Александровне Кайгородовой, родным и близким в связи с

преждевременной смертью **KOCTAPEBA** Ильи Михайловича.

Выражаем искреннее соболезнование Тамаре Михайловне Ерёменко. Светлане Михайловне Лосик в связи с преждевременной смертью любимого брата

KOCTAPEBA Ильи Михайловича. Смирновы, Михайловы.

Выражаем искреннее соболезнование Светлане Михайловне Лосик, родным и близким по поводу преждевременной смерти

KOCTAPEBA Ильи Михайловича. Т.Н. Шилова, И.В. Столбова. А.Ф. Малышкина.

Выражаем искреннее соболезнование Светлане Михайловне Лосик, родным и близким в связи с преждевременной смертью **KOCTAPEBA**

Ильи Михайловича. Лоскутова, Губская, Калашник, Иванова.

Выражаем искреннее соболезнование Валентине Михайловне и Михаилу Костаревым в связи со смертью мужа, отца

KOCTAPEBA Ильи Михайловича. Выпускники 11 «А» класса БСШ № 1 2009 года выпуска, классный руководитель Е.А. Воробьёва.

Выражаем искреннее соболезнование Татьяне Ильиничне Пэк по поводу смерти сына.

Кимсанова, Балыкина.

Коллектив детской школы искусств выражает глубокое соболезнование Галине Андреевне Лялиной в связи со смертью дочери Светланы.

Выражаем искреннее соболезнование Галине Андреевне Лялиной, Денису Гвоздеву по поводу преждевременной смерти любимой дочери, сестры

Светланы.

Скорбим вместе с вами. Сорокины.

Выражаем сердечное соболезнование Галине Андреевне Лялиной. Денису Гвоздеву по поводу преждевременной смерти любимой дочери. сест-

Светланы.

Дай Бог вам сил пережить это горе.

Ломаковы

Выражаем искреннее соболезнование Галине Андреевне Лялиной, Денису Гвоздеву, родным и близким по поводу преждевременной смерти дочери, сестры, жены, мамы

Светланы.

Скорбим вместе с вами. Семьи Солодовых.

Администрация Верхнекетского района, Дума Верхнекетского района выражает искреннее соболезнование Наталье Владимировне Бараксановой в связи со смертью

отца.

Коллектив Катайгинской сельской администрации и депутаты Совета выражают соболезнование Наталье Владимировне Бараксановой по поводу смерти отца, участника Великой Отечественной войны

СМОЛИНА Владимира Петровича.

Выражаем искреннее соболезнование Надежде, Кате, Антонине Степановне Примук по поводу трагической смерти мужа, отца, сына

ПРИМУКА Владимира Анатольевича. Станишевские.

Выражаем глубокое соболезнование Вере Михайловне, Сергею, Евгению Лыхиным в связи со смертью горячо любимой мамы, бабушки

монголиной Валентины Егоровны. Семьи Десятсковых.

«Заря Севера» Редактор Л.Н. МАСКИНОВА.

Учредитель: ООО «Редакция газеты «Заря Севера». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Сибирскому Федеральному округу 12 декабря 2006 года ПИ № ФС12-1197. СМИ перерегистрировано в связи со сменой учредителя

Корректор – Н.И. Коновалова.

12 декабря 2006 года.

Компьютерная вёрстка – О.В. Горбунова. Адрес редакции: 636500, Белый Яр, Томской области, Верх-

некетского района, улица Калинина, 1 «А».

E-mail: zs@belvar.tomsknet.ru

Телефоны: редактора (факс) – **2-13-32**, общий – **2-16-35**. Компьютерный набор и вёрстка редакции газеты «Заря

Газета выходит 2 раза в неделю - в среду, субботу.

Печать офсетная, объём 2 п.л.

Издательский отдел газеты «Заря Севера» (636500), Белый Яр. Томской области, Верхнекетского района, улица Калинина, 1 «А». Тираж 3909.

Цена договорная. Подписной индекс 54213. Подписана в печать 25.04.2011 г. в 17.00. По графику в 22.00.

Рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.

Автор несёт ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлении, несёт рекламодатель

Материалы с данным значком опубликованы на ком-мерческой основе.

Отпечатано в Томской городской типографии по адресу: г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ № 3272.